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	COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE ESCOLAR SÃO CRISTÓVÃO III

TERCEIRA ETAPA LETIVA / 2010
PROVA DE MATEMÁTICA I – 1ª SÉRIE - MANHÃ
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR: ___________________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº: ______
TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 0,7)
Resolva a inequação 
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Solução. Construindo a tabela com os intervalos e as raízes de cada termo, temos:
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A solução pede valores nulos ou positivos. Observando a última linha da tabela, vem:
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QUESTÃO 2 (Valor: 0,7)
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Observe o gráfico da função f(x) abaixo.

a) Determine as raízes de f(x).

Solução. As raízes da função são os pontos onde o gráfico intercepta o eixo X (abscissas). Observando o gráfico, temos:
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b) Determine os intervalos de crescimento e decrescimento de f(x).

Solução. Observando os intervalos no gráfico, temos:

i) Decrescente: 
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ii) Crescente: 
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QUESTÃO 3 (Valor: 0,7)
Em uma partida, Vasco e Flamengo levaram ao Maracanã 90.000 torcedores. Três portões foram abertos às 12 horas e até as 15 horas entrou um número constante de pessoas por minuto. A partir desse horário, abriram-se mais 3 portões e o fluxo constante de pessoas aumentou. Os pontos que definem o número de pessoas dentro do estádio em função do horário de entrada estão contidos no gráfico abaixo:
Determine hora e minutos em que o número de torcedores atingiu 45.000.
[image: image25.png]Solução. Observe que os triângulos PTS e PQR são semelhantes. Considerando “x” o tempo procurado, em horas, temos:
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O número de torcedores atingiu 45.000 às 15h30min.
QUESTÃO 4 (Valor: 0,7)
Determine a lei da função afim cuja reta que a representa tem coeficiente angular igual a 2 e passa pelo vértice da parábola de equação 
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Solução. A lei pedida é da forma f(x) = ax + b, logo f(x) = 2x + b. Encontrando o vértice da parábola, temos:
[image: image26.png]5]
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Como a reta passa pelo ponto (0, -4) temos:
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A função pedida é f(x) = 2x + 4.
QUESTÃO 5 (Valor: 0,7)
Dado o gráfico da função abaixo, definida pela lei 
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, determine as coordenadas dos pontos onde a parábola corta os eixos (A, B e C) e as coordenadas de seu vértice (V).
Solução. Os pontos A e C representam as raízes da equação 
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i) Resolvendo, temos:
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Logo, os pontos são: 
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ii) O ponto B é a interseção do gráfico com o eixo Y, isto é, o ponto de abscissa nula. 
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. Logo o ponto B é (0, 3).

iii) O vértice V é calculado pelas coordenadas: 
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